ПОЛОЖЕННЯ

НОВИЙ СТАРТ. СТРАТЕГІЯ-2050 ДЛЯ УКРАЇНИ

Суспільна рівновага підтримується лише безперервною працею.

В.І.Вернадський

	ІСТОРІЯ ПРОЕКТУ

	


Свій початок проект взяв у квітні 2009р., тоді він став проявом реакції здорових сил суспільства на кризову ситуацію, яка склалася в економіці України.

Під час реалізації проекту найбільшу увагу учасники приділили проблемам енергозбереження та ефективного використання ресурсів, недосконалості системи державного управління, корупції, відсутності інновацій та ефективної інфраструктури, проблемам освіти та розвитку морально-духовних якостей людини. Були запропоновані "точки підйому" в економіці, а також розглянуті та проаналізовані альтернативні сценарії розвитку країни (мілітарна, родова, експансіоністська, авторитарна та інші моделі). 

Вперше в історії незалежної України горизонт стратегування розвитку країни було розширено на такий довгий термін.

Стратегія-2050 для України буде представляти собою загальний документ, який розкриває план розвитку (по окремих напрямках) України як суверенної держави в світі до 2050 року.

ОРГАНІЗАТОРИ

ВМГО «Студентська республіка» за сприяння Благодійного фонду «Богдана Гаврилишина». Оргпідтримку проекту надають Міністерство освіти і науки України та Міністерство України у справах сім’ї, молоді та спорту. Повний список партнерів уточнюється.

ЗАДУМ

Задум проекту полягає у проведенні відкритого конкурсу на пошук ідей щодо інновативного розвитку України, як підсумок – проведення оргдіяльнісної гри та Стратегічного саміту. 

	МЕТА ПРОЕКТУ

	


1.Визначити та проаналізувати нові задачі для України в умовах світової економічної кризи.

2.Використати інтелектуальний потенціал учасників для розробки Стратегії розвитку шляхом оголошення конкурсу на найкращі ідеї, оргпроекти та наукові розробки, далі - провести оргдіяльнісну гру з проблемним завданням: “Розгортання та інструментарій втілення Стратегії-2050 для України” та Стратегічний саміт.

3.Створити майданчик для діалогу з предмету проекту.

4.Сприяти втіленню Стратегії-2050 для України.

	УЧАСНИКИ

	Представники різних регіонів України: молоді науковці, викладачі, менеджери провідних компаній країни, службовці, підприємці, громадські активісти, студенти вишів. 


	ЕТАПИ, ПОРЯДОК ТА МЕХАНІЗМ ПРОВЕДЕННЯ

	


І етап. Прийом від потенційних учасників ідей, оргпроектів та наукових робіт на тему: “Новий старт. Стратегія-2050 для України”. Вітаються як закінчені наукові розробки так і яскраві ідеї відносно інноваційних впроваджень у будь-якій галузі економіки, освіти, науки та соціальної сфери - до 30.04.2010р.

Анкета ти вимоги>>>

Відбір найкращих робіт спеціально створеною Експертною радою, запрошення їх авторів прийняти участь у другому етапі —  до 7.05.2010р.

ІІ етап.  Проведення оргдіяльнісної гри серед переможців першого етапу: 13.05-16.05.2010р.

Оргдіяльнісна гра виступить базою розвитку та винайдення концептуально нових, актуальних та дієвих рішень щодо економічного та соціального розвитку України. Головне проблемне завдання, яке вирішуватиметься на оргдіяльнісній грі - "Розгортання та інструментарій втілення Стратегії-2050 для України". В процесі гри будуть застосовані ряд методів та інструментів, які нададуть змогу учасникам перевірити свої наукові, управлінські, підприємницькі, громадські напрацювання, вдосконалити їх та створити нові стратегічні моделі.

Гру експертуватимуть авторитетні спеціалісти, а з факультативами виступлять відомі науковці та вчені. 

ІІІ етап. Проведення Стратегічного саміту як презентація напрацювань та планування подальших ініціатив: 17.05.2010р.

Відразу після оргдіяльнісної гри буде проведений Стратегічний саміт (фактично заключна фаза ОДГ), в якому братимуть участь експерти, учасники гри, науковці, журналісти, підприємці, представники влади та додатково відібрані представники молоді. На Саміті будуть презентовані найкращі напрацювання, котрі пройшли випробування конкурентною грою. Також буде обговорено подальші плани та проведено нагородження переможців цінними призами. 

	РЕЗУЛЬТАТИ ПРОЕКТУ

	· розробка (каркасу) Стратегії-2050 для України та сприяння її впровадженню;

· отримання найкращих ідей, оргпроектів та наукових розробок щодо забезпечення соціально-економічного розвитку України;

· створення майданчика для діалогу, обговорення та внесення пропозицій до Стратегії-2050 для України на базі новітніх комунікативних інструментів (електронні ЗМІ, вікі-платформа, соціальні мережі);

· формування навичок стратегування у учасників проекту.




