Скоро-скоро відчинить свої двері країна молодості, 

країна, де кипить життя ! 

Що буде, якщо до амбітної мети додати драйвовий відпочинок? Якщо поєднати Україну та війну цивілізацій? Якщо зібрати в одному місці студентів, експертів, мафію, красунь та поселити на узбережжі Чорного моря? Відповідь одна – С Т У Д Р Е С П У Б Л І К А!

Коли й де? 23-26 серпня у розважальному комплексі “Сонечко” (АР Крим, Євпаторія).

Що таке Студреспубліка? Це країна в країні, куди з'їжджається талановита та амбітна молодь, щоб відчути себе творцями майбутнього своєї держави. Країна, що має свою територію, закони, органи влади, валюту й інші атрибути справжньої держави. 

Найголовніший феномен Студреспубліки — це проекція майбутнього України: події, які відбуваються на Студреспубліці — це події, які потім відбуватимуться в Україні, але…через місяць, півроку, рік або навіть і більше.

Вишівські та регіональні етапи Студреспубліки уже відбулися майже в кожному регіоні України, а до Дня незалежності відбудеться найясравіший фінал унікальної міжнародної програми, яка на 3 літніх дні зробить узбережжя Криму осередком інтелектуальної та креативної молоді нашої держави. Минулоріч активними учасниками на рівні всіх етапів стали понад 100 тис. найрозумніших лідерів-студентів із усієї України.

Не пропустіть фінал Студреспубліки. Найглобальніша тема, найцікавіші суб-фести, найгарячіша тусовка, найавторитетніші експерти для найрозумніших. Суб-фести для того, щоб виразити власну неповторність: "Перша Леді", "Квест", «Мафія", "Нічна туса": DJ та PJ-парад,  Фестиваль аматорського відео та фото-конкурс. Експерти для того, щоб довести, що ти - найрозумніший: О.Бланк, С.Градіровський, В.Нікітін, С.Дацюк та ін. 

Всім відомо, що Студреспубліка має конкретну тематику і має на меті вирішення конкретних соціальних, громадських і всеукраїнських питань. Цьогорічною тема Студреспубліки – «Україна у ТОП-20. Війна та мир цивілізацій». Молоді активісти приїдуть, щоб з'ясувати, де буде наша держава через двадцять років, спробувати спрогнозувати тенденції розвитку України.

Ви з нами? Чудово! Отже готуйтеся відсвяткувати День незалежності у своїй країні: взяти участь у творенні майбутнього та поєднати працю з відпочинком.

Головні події "Студентської республіки-2011'':

· Проведення оргдіяльнісної гри та обрання Студентського президента та депутатів Студентського парламенту України. 

· Півфінал єдиного  загальнонаціонального конкурсу краси особистості серед студенток "Перша Леді"

· "Квест" 

· "Мафія"

· "Нічна туса" (DJ та PJ-парад) 

· Фестиваль аматорського відео

· Фотоконкурс

· Інші драйвові суб-фести 

Але ж звісно і це не все. На гостей СТУДРЕСПУБІЛКИ чекає безліч приємних сюрпризів і шалених витівок. Та краще ж звісно бачити все власними очима, ніж чути про те, що відбувалось від когось і шкодувати про втрачені можливості. 

Відсвяткуймо разом День незалежності України у власній Студентській країні!

* * *

Вперше «Студентська республіка» була проведена у рамках святкування Дня молоді 1998р. у Києві. Зважаючи на значний резонанс, вже з 1999р. Студреспубліка здійснюється як всеукраїнський проект. З 2004р. за участю переможців регіональних етапів у Криму на узбережжі моря проводиться фінальна частина проекту. З 2006р. вона була вперше проведена у форматі мульти-фестивалю. В 2008р. Студреспубліка відмітила свій перший ювілей — 10 років. Участь у Студреспубліці беруть не лише українські студенти, але й російські, американські, грузинські, представники інших країн. У 2009 Студреспубліка стала міжнародною програмою, до якої входить потужний комплекс заходів, який відвідують вітчизняні й іноземні експерти, «зірки» та політики. 

У доробку Студреспубліки також традиційні щорічні проекти "Новий старт" (розробка Стратегії-2050 для України), "Зимова Студреспубліка" , "Кращий студент України" та ін.

Організатори: ВМГО “Студентська республіка” за партнерства мережі національних і місцевих громадських організацій, підтримку Студреспубліці надають Міністерство України у справах сім'ї, молоді та спорту, Міністерство освіти і науки України, НДЛМ. 

Партнери: з безпеки Лабораторія Kaspersky, Empik, Pocketbook, страховая компания «Мегаполис», київський часовий завод "Kleynod", интернет-магазин prorez.com.ua 

Інформаційні партнери:  радіо "Мелодія",  "Газета 7я" та журнал "Loaded", Радіо Era-FM, портали tut.ua,
i.ua, osvita.com, телеканал КРТ
 

--

До участі запрошуються журналісти та представники ЗМІ

Руслана Приходько, в.о. бренд-менеджера

т./ф.: 044 522 82 98

м./т.: 093-534-46-65

e-mail: brand-manager@studrespublika.com
 

