Концепція роботи Студентського президента та Студентського парламенту України

Переможці Міжнародної програми «Студентська республіка» - Студентський президент України та депутати Студентського парламенту України є представниками студентства України.

Студентський президент України та депутати Студентського парламенту України виконують консультативно-дорадчу функцію, співпрацюють з органами державної влади з питань розвитку та оздоровлення молодіжної політики України.

Студентський президент України та депутати Студентського парламенту України працюють у рамках плану роботи, затвердженому на першому робочому засіданні Студентського президента України та депутатів Студентського парламенту України.

Студентський президент України та депутати Студентського парламенту України рекомендують Студентським мерам та депутатам Студентських магістратів регіонів України вести діяльність в рамках функціонального розподілу обов’язків (додаток 1),  затверджених на засіданні Студентського президента України та депутатів Студентського парламенту України

Депутати Студентських магістратів і Студентські мери розробляють оргплан розвитку студентства свого регіону (головний критерій складання оргплана – чесність, пишемо тільки те, що 100% проведемо). Кожний з 11 бере на себе відповідальність реалізувати і провести мінімум 1 проект (факультетський, університетський, міський всеукраїнський рівні) на період вересень 2009-август 2010 і фіксують це в оргплані.

Для оптимізації роботи рекомендовано «Функціональні обов'язки депутатів Студентського магістрату».

Представлені оргплани публікуються на сайті Студреспубліки, щоб кожен мав можливість з ними ознайомитися і за бажанням підключитися до роботи студмагістратів і студмерів.

По виконанню проектів подається інформаційний і фото-звіти, які так само публікуються на сайті.

Студентський парламент України  займається координацією діяльності Студентських магістратів і мерів. 

Кожен депутат Студпарламенту займається роботами двох регіонів – стежить за виконанням зобов'язань по оргплану.

Студентський президент та Студентський парламент можуть  рекомендувати оргплани проектів для їх реалізації Студентськими мерами та магістратами на місцевому рівні.

Студентський президент виконує функції організації, контролю і мотивації, а так само планування діяльності всієї системи.

Реалізації планів Студентського президента, Студентського парламенту України, Студентських мерів і Студентських магістратів технічно, організаційно і творчо сприяє ВМГО "Студентська республіка".

