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Краткое описание Харьковской СР-2010

В 2010 году Харьковская Студенческая Республика 
проводится в виде ОД-игры в рамках мультифестиваля.

Последние 10 лет студенты, избирая Мэра и Магистрат, основывали недолговечные временные поселения. В этом году – впервые – студенческое братство решило создать город НАВЕЧНО. 

Суть ОД-игры этого года заключается в основании Студенческого Города.

Студенческий Город – это Город, основанный студентами вокруг Университета. 

Каждый гражданин Студенческого Города вносит свой вклад в его развитие. Среди основателей есть будущие специалисты во всех необходимых сферах жизнедеятельности.

Только тот студент, который представит на публичное обозрение свое видение создаваемого города, может претендовать на кресло Мэра или мантию Магистра.

Каждый проект, подготовленный студентом, должен отражать его личный взгляд на город. Подаваемые на конкурс проекты должны сопровождаться изобразительными материалами на широкоформатных носителях – максимальный объем для одного участника – лист формата А-0. На плакатах также размещается информация об их авторах и их контактные данные.

Профильные направления, в конечном итоге реализующиеся в функциональных местах Магистрата:

· Образование

· Право и юриспруденция

· Архитектура и искусство

· История

· Финансы и бюджет

· Здоровье и спорт

· Досуг

· Коммуникации, СМИ и PR
· Мониторинг и контроль

· Инфраструктура и инженерные системы

Подаваемый на конкурс проект должен содержать:
1) название города;

2) символ города – его герб;

3) направления и задачи магистрата;

4) особенности управления Городом и Университетом.

Приезжая на игру, участники размещают свои проекты на подготовленных местах для всеобщего обозрения. Затем они формируют группы по профессиональным (профильным) направлениям. Каждая группа отбирает лучший, с ее точки зрения, проект из поданных ее участниками, дорабатывает его и выносит на обсуждение на пленарном заседании игры. Возможен вариант с выдвижением и второго – альтернативного проекта от одной группы.
Кандидат в Магистрат по профильному направлению признается таковым в том случае, если он подал до начала игры проект по соответствующему профилю или разработал такой проект в рамках игры (в этом случае проект должен быть завизирован у Руководителя игры). 

Во всех случаях авторство проекта принадлежит только ОДНОМУ лицу.
В результате общего обсуждения проектов формируются устойчивые предпочтения больших групп участников игры к тому или иному проекту или к отдельным, выраженным в них, идеям. 

На основании этих предпочтений рождаются предпосылки для складывания партий, поддерживающих те или иные идеи/проекты. 
Участники игры, проявляющие себя в качестве лидеров, могут быть выдвинуты в качестве кандидатов на пост Мэра. Те же участники, которые стали более успешными в качестве разработчиков идеи Города и Университета, могут претендовать на места кандидатов в Магистры.
Выборы в Магистрат проходят по пропорциональной системе. Список кандидатов в Магистрат составляется по профессиональному признаку: каждый из выдвигаемых кандидатов должен отвечать за конкретную сферу жизнедеятельности Студенческого Города, а полипрофессиональная группа должна охватывать весь спектр профессиональных направлений Магистрата.
На последнем этапе перед участниками игры выставляются две полных группы кандидатов в Мэры и Магистрат.

Выборный процесс продолжается до тех пор, пока в результате окажутся охваченными место Мэра и все 10 профильных направлений Магистрата.

Кандидата в Мэры выдвигает политическая партия.

Выборы Мэра проходят в один тур. Победителем выборов становится кандидат с наибольшим числом голосов.
В следующем году деятельность по развитию Студенческого Города и Университета будет продолжена на базе результатов годичной работы выбранных Мэра и Магистрата и новых целей следующего этапа.
